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V utorok 5. mája 2026 sa v priestoroch Úradu komisárky pre osoby so zdravotným
postihnutím na Račianskej ulici v Bratislave uskutočnilo neformálne stretnutie pri
okrúhlom stole pri príležitosti 10. výročia činnosti úradu. Stretnutie bolo zamerané na
posilnenie vzájomnej spolupráce, výmenu skúseností a diskusiu o ďalšom rozvoji
partnerstva medzi úradom a organizáciami zastupujúcimi osoby so zdravotným
postihnutím.

Za Slovenský paralympijský výbor (SPV) sa na stretnutí zúčastnila zástupkyňa výkonného riaditeľa
Veronika Kádaši, ktorá vyjadrila uznanie k 10. výročiu činnosti úradu.

„Z pohľadu SPV vnímame spoluprácu s Úradom komisárky pre osoby so zdravotným postihnutím ako
dôležitú. Oceňujeme najmä otvorenosť pri riešení podnetov z praxe, ako aj snahu o dialóg pri
rôznych témach,“ uviedla Kádaši.

Diskusia sa venovala viacerým tematickým okruhom, najmä skúsenostiam z praxe pri spolupráci s
úradom, hodnoteniu doterajšej komunikácie, ako aj návrhom na jej zlepšenie, zintenzívnenie a
efektívnejšie zapojenie organizácií do ochrany práv osôb so zdravotným postihnutím.

Najväčší priestor bol venovaný téme možného vzniku poradného a konzultačného orgánu – tzv.
Zboru konzultantov. Tento orgán by mal pozostávať zo zástupcov jednotlivých organizácií
zastupujúcich osoby so zdravotným postihnutím a slúžiť ako platforma na poskytovanie odborných
názorov z praxe. Jeho úlohou by bolo prinášať stanoviská k aktuálnym témam, napríklad
legislatívnym zmenám, upozorňovať na konkrétne problémy z praxe a prispievať k ich riešeniu.

„SPV víta iniciatívu vytvorenia Zboru konzultantov a vníma ju ako potenciálne veľmi prínosnú, ak
bude zabezpečené zastúpenie rôznych oblastí vrátane športu zdravotne znevýhodnených osôb a ak
bude tento orgán odborne profilovaný a funkčný,“ doplnila Kádaši.

Slovenský paralympijský výbor zároveň deklaroval pripravenosť aktívne sa zapojiť do tejto iniciatívy
a prispieť odbornými skúsenosťami najmä v oblasti športu. „Parašport nie je len o výkone, ale aj o
sociálnom začlenení, zvyšovaní sebavedomia a odstraňovaní bariér. Veríme, že aj táto oblasť si
zaslúži ešte väčšiu pozornosť, keďže ide o významný nástroj sociálneho začlenenia,“ zdôraznila.

Súčasťou diskusie bola aj téma národného projektu Sme si rovní II., pričom komisárka pre osoby so
zdravotným postihnutím Zuzana Stavrovská vyjadrila ochotu pomôcť pri riešení problémov, s ktorými
sa Centrá včasnej pomoci stretávajú v praxi.

Stretnutie potvrdilo význam otvoreného dialógu a prepájania jednotlivých organizácií, pričom práve
takéto platformy môžu prispieť k efektívnejšiemu presadzovaniu práv a potrieb osôb so zdravotným
postihnutím na Slovensku.
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